

昨晚,在田径世锦赛男子110米栏决赛中,中国飞人刘翔以12秒95夺得冠军,这也是他夺得的第一枚世锦赛金牌,也是中国代表团田径世锦赛历史上的第一枚男子金牌。刘翔成为110米栏历史上唯一一个将奥运冠军、世界冠军和世界纪录保持者集一身的大满贯得主。另一位我国选手史冬鹏以13秒19拿到了第五名,也创造了个人历史最好成绩!

## 田径世锦赛男子110米栏决赛刘翔12秒95夺冠

# 第一!第一!第一!

刘翔世锦赛首金

中国男子  
世锦赛首金

110米栏历史上  
唯一一个大满贯

### 艺高人胆大,冲刺时扭头看对手

枪声响起,在第9道起跑的刘翔起步不太好,一下落在了后面,在前三栏过后,刘翔暂时落在了第四位,特拉梅尔和罗伯斯暂居前二。

但随后的刘翔,才称得上是真正的刘翔!他的途中跑实力完全爆发,刘翔开始了其伟大绝伦的追赶过程!先是把罗伯斯甩在了身后,

而后在第7栏追上了特拉梅尔,两人并驾齐驱,但刘翔在拼杀过程中已经稍领先,尽管特拉梅尔和佩恩疯狂追赶,但始终没有追上刘翔!在冲过终点线的一刻,刘翔甚至转头向对手望去,确认自己是否第一个冲过终点。在确认无误后,刘翔双手张开,口中念念有词,显得格外兴奋,在和对手一一握手拥抱后,刘翔接过场外观众递来的国旗,披在身上,此时的刘翔才真正地放松下来,他和队友史冬鹏一起高举国旗,不停地向场边的观众致意,随后两人披着国旗绕场一周,此时此刻的刘翔高兴得像个孩子,不时做出顽皮的表情。

### 六年磨一剑 铜牌到金牌见证飞人成长足迹

从埃德蒙顿默默无名的小辈,到巴黎、赫尔辛基和大阪的铜牌、银牌、金牌三级跳,世锦赛记录了刘翔由成长到飞翔的全过程。

2001年埃德蒙顿半决赛遭淘汰

2001年,年仅18岁的刘翔在加拿大的埃德蒙顿开始了自己的第一次世锦赛之旅,但在

顺利晋级男子110米栏项目的半决赛之后,刘翔跑出了13秒51的成绩,未能晋级决赛。

2003年巴黎铜牌

当刘翔再度来到世锦赛的赛场时,中国飞人在两年之间已然获得了质的提升。

最终,刘翔以13秒23的成绩获得了一枚铜牌,实现了中国男子径赛项目在世锦赛

上奖牌零的突破。

2005年赫尔辛基银牌

两年前首夺铜牌的情景还历历在目,而雅典勇夺奥运会金牌的刘翔却已经将自己第三次世锦赛的目标锁定在了金牌上。不过,在最后的决赛场上,法国人杜库雷就在不断的逼迫下从铜牌到银牌,再到金牌的三级跨越。而事实同样证明,刘翔做到了。

秒之差屈居亚军。

2007年大阪金牌

当时间来到了2007年,大阪世锦赛重新点燃了全世界人民心中的田径热情,凭借着自己在世界大赛中的稳定表现,人们理所当然地认为刘翔会在大阪的福地实现从铜牌到银牌,再到金牌的三级跨越。”刘翔最后说。本组撰文 林木



### 刘翔:如不失误有望破12秒90

刘翔在赛后第一时间接受采访说:“没想到自己能拿第一,比赛后半程出现失误,起跑也不好,后面几个栏被撞倒了,如果不失误,突破12秒90的可能性也有。不过能拿到冠军已经不错了!”

“只有我自己可以打败我自己,我只是想把中国男子田径知道失去的拿回来,今后还要拿回更多!今后争取击败他们更多次,让他们知道什么是亚洲速度!”刘翔说。

对于比赛的赛道第9道,刘翔说:“9是幸运数字?我觉得跟这没什么关系,比赛就是自己跟自己跑,比赛过程好像有点寂寞,我余光一直看着对手,比赛中动作连贯性还不错。冠军的感觉太棒了!”

“预赛、半决赛一次次比赛像是煎熬,比赛不是游戏,肯定会有压力,最重要的是我顶住了压力,今天史冬鹏也发挥得很好,世界第五。只要世界前八名有我们俩就是最大胜利。”

“2008年是祖国盛事,能够参加在自己祖国举行的奥运会,今生无遗憾。”刘翔最后说。本组撰文 林木

上奖牌零的突破。

2005年赫尔辛基银牌

两年前首夺铜牌的情景还历历在目,而雅典勇夺奥运会金牌的刘翔却已经将自己第三次世锦赛的目标锁定在了金牌上。不过,在最后的决赛场上,法国人杜库雷就在不断的逼迫下从铜牌到银牌,再到金牌的三级跨越。而事实同样证明,刘翔做到了。

秒之差屈居亚军。

2007年大阪金牌

当时间来到了2007年,大阪世锦赛重新点燃了全世界人民心中的田径热情,凭借着自己在世界大赛中的稳定表现,人们理所当然地认为刘翔会在大阪的福地实现从铜牌到银牌,再到金牌的三级跨越。”刘翔最后说。本组撰文 林木

上奖牌零的突破。

2005年赫尔辛基银牌